

Разноцветное волшебство



Наиболее распространен в комнатах ахименес мексиканский с шероховатыми темными листьями и довольно крупными лиловыми, фиолетовыми или синими цветами. При правильном содержании растение цветет так обильно, что листьев почти не видно. Еще более крупные голубые цветки у ахименеса крупноцветкового. Ахименес красный привлекает внимание яркой окраской мелких, но многочисленных цветов. Листья у него тоже мелкие. Известно несколько сортов ахименеса гибридного, из них особенно хороши Little Beauty, это растение с прямостоячими стеблями, украшенными множеством ярко-розовых, как бы восковых цветков. У ахименеса белого нежные белые цветки красиво выделяются на фоне светло-зеленых листьев, тесно сидящих на поникающих побегах. Но, пожалуй, наиболее оригинален ахименес Эренберга с крупными светло-зелеными листьями, покрытыми с нижней стороны бесконечным опушением. Когда появляются светло-силеневые колокольчатые цветки, растение удивительно красиво.

К сожалению, ахименесы – растения сезонные, поэтому самое главное – обеспечить им зимой состояние покоя. Слово "ахименес" в переводе с греческого означает "не зимующий". В сентябре-октябре растение останавливается в росте, новые бутоны не образуются, сходит на нет цветение, а листья начинают буреть и отмирать. Таким образом ахименес сигнализирует о начале периода покоя. В земле остаются маленькие чешуйчатые клубеньки, похожие на плод шелковицы или сережку бересклета.

Уход и содержание

Освещение. Небольшие горшочки с ахименесами надо держать на светлом окне, ампельные формы повесить перед окном, но так,

чтобы побеги не задевали других растений. Молодым растениям на солнечном подоконнике может потребоваться легкое притенение. На северных окнах ахименес тоже будет цветти, но менее обильно, продолжительность цветения заметно сократится, а побеги вырастут слабыми и вытянутыми, склонными к полеганию даже у компактных сортов.

Температура. В период вегетации от +10 до +30°C. Безболезненно переносит сквозняки и резкие перепады дневных и ночных температур. Летом растение можно выносить на балкон или в сад.

Полив и влажность воздуха.

В период активного роста и цветения поливают регулярно и обильно водой комнатной температуры, не допуская пересушивания земляного кома. Почва в горшке должна оставаться постоянно влажной, однако не стоит впадать в крайности и устраивать в горшке болото. Лишнюю воду из поддона сливают через полчаса-час после полива. При регулярном переувлажнении грунта у ахименеса могут загнить тонкие корни, что приведет к гибели растения, а при продолжительной засухе цветение резко прекратится, надземная часть растения усохнет, а клубеньки (подземные органы) впадут в преждевременную спячку. В опрыскивании или капком-либо другом искусственном повышении влажности не нуждается, если вы все-таки решите опрыскивать это растение, то постараитесь распылять воду из очень мелкого пульверизатора, создавая вокруг растения легкий "туман". Крупные капли воды, попав на нежные листья в солнечный день, вызовут ожоги, а в прохладную погоду способны привести к различным грибковым заболеваниям.

Уход и содержание

Освещение. Небольшие горшочки с ахименесами надо держать на светлом окне, ампельные формы повесить перед окном, но так,

Ахименес из семейства геснериевых называют еще "волшебным цветком". Есть поверье, что он приносит счастье. Во всяком случае, то, что это растение может украсить любое окно, не подлежит никакому сомнению. Родина этого интересного растения – тропическая Америка (Мексика, Гватемала). Это небольшое травянистое многолетнее корневищное растение. Листья продолговато-яйцевидные, темно-зеленые с красноватым или лиловым отливом, зубчатые по краям. Стебель и листья покрыты густыми волосками. Цветок появляется из пазух листьев по всей длине стебля. Цветет обильно и продолжительное время, всю весну и лето. Природа снабдила это очаровательное растение эффектными цветками. Цветовая палитра охватывает весь спектр от чисто-белого, через розовый и красный, до темно-фиолетовых тонов. Они довольно крупные (до 6 см в диаметре), трубчатые, с широким отгибом венчика.

Подкормки. С появлением первых бутонов и до окончания цветения можно вносить полное минеральное удобрение раз в 2 недели. Однако ахименес будет прекрасно развиваться и обильно цветти и без них. Залог такого цветения – ежегодная весенняя пересадка в свежую питательную почву.

Почва. Требуется питательный рыхлый грунт. Его качественный состав особой роли не играет. Однако не стоит добавлять в смесь много песка: в солнечные жаркие дни грунт будет слишком быстро просыхать, а растение – страдать от жажды. В качестве разрыхлителя лучше использовать перезанный мох сфагnum. Дренаж на дне горшка не обязателен, но желателен.

Посуда. Корневая система у ахименеса относительно поверхностная, поэтому не стоит подбирать для него слишком глубокий горшок. Подобный выбор чреват закисанием неосвоенной почвы у дна горшка и, как следствие, загниванием корневой системы растения. Для ампельных форм идеально подходят подвесные кашпо или высокие вазоны, для невысоких – широкие плошки. В один горшок высаживают до 5–10 клубеньков (зависит от диаметра выбранной посуды).

Период покоя. Ярко выраженный период покоя, во время которого его надземная часть полностью отмирает. Полив следует прекратить. После полного отмирания побегов их срезают или удаляют аккуратным выкручиванием. Хранят клубеньки ахименеса при комнатной температуре или ниже (минимальная +7...+10°C) в старом грунте, не вынимая из горшка, или в ящичках с сухим песком или торфом. Если клубеньки остались зимовать в горшке со старым грунтом, их лучше совсем не поливать до окончания периода покоя. Однако периодическое легкое смачивание верхнего слоя земли в горшке также допустимо.

Внимание! Даже однократный избыточный полив может спровоцировать преждевременное пробуждение растения. В итоге из-за непродолжительного периода покоя, короткого светового дня и недостатка солнечного света ростки появятся из земли слишком слабыми, а цветение молодых растений задержится. Если вам с ахименесом предстоит первая зимовка, отдайте предпочтение полностью сухому варианту. В середине февраля – начале марта клубеньки высаживают в свежий питательный грунт на глубину 1–2 см. Почву слегка увлажняют. Горшки ставят в светлое место, оптимальная температура прорастания +20...+25°C. На солнечном подоконнике молодым росткам необходимо небольшое притенение. Если клубеньки слишком долго не подают признаков жизни, их следует стимулировать однократным поливом горячей водой (+50...+60°C).

Цветение. Непрерывное, обычно с апреля-мая по сентябрь-октябрь. Молодые растения зацветают через полтора-два месяца после пробуждения. При недостаточном освещении этот срок может растянуться на неопределенный период.

Размножение. Клубеньками и делением клубеньков во время весенней пересадки, верхушечными черенками в начале-середине лета. Молодые растения зацветают в этот же год.

Возможные вредители. Иногда может поражаться клещиком, тлей и трипсом.

Методы борьбы. Обработать пораженное растение агравертином или фитовермом.

